

*Ing. Juan Malo J.*

*[curtesa@cue.satnet.net](mailto:curtesa@cue.satnet.net)*

*Cuenca-Ecuador*

**INFORME DE COMISARIA DE  
NATIONAL TIRE EXPERTS  
CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL AÑO 2019**

A los Señores Accionistas de NATIONAL TIRE EXPERTS:

En cumplimiento al Art. 279 dispuesto por la Ley de Compañías y por el mandato de ustedes he procedido a realizar la revisión Administrativa-Contable de la Compañía por las actividades terminadas el 31 de Diciembre del año 2019, informando lo siguiente:

He obtenido de los Señores Administradores la información necesaria así como el Departamento Contable me ha entregado los Estados de Pérdidas y Ganancias, el Estado de Situación y los anexos requeridos cortados al 31 de Diciembre del 2019 igualmente he revisado los informes de Auditoría. Los documentos son responsabilidad de la Gerencia, sobre los cuales debo expresar mi opinión.

**ASPECTOS ADMINISTRATIVOS:**

Se verificó y obtuvo información sobre el cumplimiento de los Administradores respecto de las normas legales, estatutarias y reglamentarias de la Compañía, así como de las disposiciones de la Junta General y Directorio, pudiendo confirmarse un razonable cumplimiento de las mismas.

Las Actas de las Juntas Generales y de los Directorios así como los libros de Acciones y Accionistas están correctamente llevadas.

La Convocatoria a la Junta General de Accionistas y el Orden del Día, se ha efectuado de acuerdo a las disposiciones estatutarias.

La Administración lleva un correcto control interno de sus bienes hasta donde se puede comprobar, sus Activos son cuidados y llevan sistemas de seguros con coberturas aceptables.

La contabilidad de la Empresa es llevada conforme a los principios contables comúnmente aceptados y a las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF, las cifras de Estados Financieros guardan relación con sus libros y registros.

## **ASPECTOS ECONOMICOS FINANCIEROS**

Estado de Resultados Comparativo: Ver anexo 1

Las ventas e ingresos han contabilizado \$23.802.298 en el año 2019, habiendo tenido un importante crecimiento de \$2.600.607, representando el 12.27% más.

Por Costo de Ventas se tiene \$19.067.936, lo que da un margen bruto de 19.89%, mayor en el 1.2% al año anterior. La diferencia da una Utilidad Bruta de \$4.734.361 mayor en el 19.18% al 2018.

A este valor se restan los Gastos por \$4.193.460, y deja una Utilidad en Operación de \$540.901, 6.4% mayor al año anterior.

Por Otros Gastos y Otros Ingresos, tenemos un neto de (\$264.408) que restados de la anterior cifra, arroja una Utilidad Antes de Participaciones a Trabajadores e Impuestos, de \$276.494 a los que restados las cuentas de Participación a Trabajadores y los Impuestos Corrientes por un total de \$ 143.157, deja una Utilidad a Disposición de Accionistas de \$133.337, la misma que representa el 3.2% sobre el Capital y el 2.6% sobre el Patrimonio

Estado de Situación Financiera Comparativo: Ver anexo 2

## **CAPITAL DE TRABAJO Y LIQUIDEZ**

	<u>2019</u>	<u>2018</u>	<u>Diferencia</u>
Liquidez	1.40	1.39	0.01
Capital de trabajo	\$3.151.273	\$2.378.165	\$773.108

La Empresa mantiene su liquidez igual en los dos últimos años, siendo esta razonable. Su Capital de Trabajo mejora por la capitalización efectuada en el presente período.

**PATRIMONIO:** Ver anexo 2

El Capital Social se incrementó en \$1.896.568, realizándose las respectivas escrituras de elevación y los registros en los libros de la Compañía. El capital social actual es de 4.182.545

El patrimonio total de la empresa se encuentra en \$5.056.823 habiéndose incrementado en \$ 2.022.361 tanto por incremento de Reservas Legal y Facultativa como por el alza del Capital Social.

La estructura se encuentra en el 33.71 % de capital propio frente al 66.29% de capital ajeno.

El valor contable de la acción es del \$1.21 por \$1.

### **CONCLUSION**

NATIONAL TIRE EXPERTS tiene índices de liquidez y de estructura aceptables, pese al difícil año económico y a las variaciones del mercado por la reducción de las compras e inversiones públicas, ha logrado crecer en ventas y margen, lo cual refleja la aplicación de buenas políticas y estrategias de mercadeo. Las Utilidades no han crecido en la misma proporción por el incremento de gastos debido a la absorción de la compañía TECNILLANTA S.A. realizada en el período analizado.

La Administración ha cumplido con las normas laborales y del IESS, en conjunto es llevada dentro de los márgenes del buen manejo, sus cuentas reflejan la posición financiera de la Empresa de manera razonable y sirven para el inicio del siguiente periodo.

Cuenca 18 de marzo de 2020

Atentamente,  
  
Ing. Juan Malo J.  
COMISARIO